

Punct de vedere Universitatea "Ovidius" Constanța

La nivelul UOC, examenul de finalizare a studiilor se desfășoară în conformitate cu prevederile *Regulamentului privind organizarea examenelor de finalizare a studiilor în învățământul superior – examene de licență/diplomă și disertație – în cadrul Universității OVIDIUS din Constanța.*

Conform art.6 din Regulamentul menționat, trebuie îndeplinite următoarele cerințe:

(1) Pentru verificarea originalității conținutului lucrărilor de finalizare a studiilor universitare ce urmează a fi susținute, fiecare facultate din cadrul UOC va utiliza un soft antiplagiat agreat de ME, pus la dispoziție de UOC.

(2) Activitățile privind verificarea originalității lucrării de finalizare a studiilor universitare sunt reglementate prin procedura operațională (UOC-PO-12).

(3) În metodologiile proprii, facultățile vor prevedea măsurile luate pentru asigurarea originalității conținutului lucrărilor ce urmează a fi susținute, precum și dispoziții privind interzicerea comercializării de lucrări științifice, în vederea facilitării falsificării de către cumpărător a calității de autor al unei lucrări de licență / proiect de diplomă sau al unei lucrări de disertație.

În vederea diminuării riscului ca studenții să se prezinte la examenul de finalizare a studiilor cu lucrări cumpărate sau plagiate din diverse surse, la nivelul UOC a fost elaborată și *Procedura operațională privind verificarea antiplagiat a lucrărilor de finalizare a studiilor universitare de licență și masterat în universitatea „Ovidius” din Constanța - UOC-PO-12.*

Verificarea antiplagiat a lucrărilor de licență/diplomă și de disertație se face sistematic și planificat în cadrul facultăților/departamentelor din UOC, înainte ca studentul să se înscrie la examenul de finalizare a studiilor.

La nivelul UOC, verificarea antiplagiat se realizează prin intermediul platformei *Sistemantiplagiat.ro*, care va genera automat pentru fiecare text verificat un Raport de Similitudine, indicând fragmentele de text detectate ca fiind similare cu alte texte, dimensiunile lor și sursele în care au fost găsite.

Coordonatorul științific al lucrării de licență/diplomă/disertație analizează Raportul de Similitudine generat automat de platforma Sistemantiplagiat.ro și apreciază gradul de îndeplinire a criteriilor științifice privind originalitatea conținutului lucrării și încadrarea în limitele maxime ale Coeficienților de Similitudine stabilite la nivel de UOC și/sau facultate.

În cazul în care lucrarea nu respectă cerințele impuse la nivelul facultății/departamentului, coordonatorul științific al lucrării de licență/diplomă/disertație poate recomanda studentului revizuirea lucrării și retransmiterea acesteia pentru verificarea antiplagiat de cel mult 2 ori, cu încadrarea în calendarul stabilit pentru aceste activități.

Dacă la finalul celor două revizuri succesive, lucrarea de licență/diplomă/disertație verificată antiplagiat continuă să depășească limitele maxime ale Coeficienților de Similitudine stabilite

la nivel de UOC și/sau facultate, coordonatorul științific va respinge lucrarea în vederea înscrierii ei la examenul de finalizare a studiilor pentru sesiunea programată.

Urmare a faptului că studenții se pot înscrie la examenul de finalizare studii numai în cazul validării Raportului de Similitudine și obținerii avizului favorabil din partea coordonatorului științific, lucrările absolvenților care susțin examenul de finalizare studii respectă cerințele de etică și integritate academică.